

吳桂行 Allister Ng

信仰護航 服務不遺餘力

在商場上創業，需要無比的勇氣及毅力；若要把商業、傳道及社會服務串連一起並發揮其最大作用，需要的不只是勇氣及毅力，更要有全面的策劃、堅持及不望回報的心志。人稱「行哥」的吳桂行，長年遵從耶穌基督的感召，巧妙地把三者結合並走出了別具意義的社會服務路。

自由傳道人 三個人生目標

自1983年於嶺南學院社會學系畢業後，行哥曾從事不同形式的生意，憑著堅毅的意志及過人的膽識，在商場上取得了卓越的成績。雖然事業發展順利，但行哥並沒有一直追求物質享受和名利。反之，他在1993年毅然放下一切，於中國神學研究院修讀全日制道學碩士課程，當上了一名傳道人，並決心在往後的日子獻身於各項基督教事工和社會服務的工作。

既是一名商人，又是一名傳道人，行哥對於自己的身分，有三個不同的稱呼，而這些稱呼，正正包含了行哥三個最重要的人生目標。第一為「商人傳道」或「自由傳道人」，顧名思義，即是行哥又做生意，又傳福音。第二為「天國投資者」，「天國」是人死後的永生之所，行哥希望自己所做的事，能像天國一樣有著永恆的價值。第三為「價值慈善工作者」，意指行哥積極發掘有價值的慈善工作，並加以推行。例如，行哥秉承「商人傳道」的身分，在當地產代理時，他曾幫助一間戒毒團體以港幣1元租得離島的七幢別墅，用作興建青年戒毒基地。此舉十分創新，不但活用了荒廢的物業，也令戒毒青年有了重生的空間，絕對是雙贏的結局。其後，行哥更為此團體出任董事，繼續為戒毒青年服務。



秉持着以上三個理念，行哥多年來積極參與不同範疇的前線社會服務工作，由探訪病人和囚友的個人服務、建設孤兒院或戒毒中心的針對性服務，以至地區服務，他都親力親為，從不言倦及計較。更重要的是，行哥認為改變政策才能令更多人受惠，故此，他出任多個慈善組織的董事，策略性地協助有需要的社群。

探訪病人 30載 以詩歌傳遞愛

定期探訪臨危、昏迷和末期癌症病人已成了行哥30多年的習慣。探訪的目的除了對病人及其家人表達關懷外，行哥亦會與他們一起唱詩歌，分享福音，藉以帶給他們希望和祝福，讓他們帶著平安的心去克服難關。行哥笑言，身邊很多傳道人都有他的電話號碼，一旦有任何病人或家人想得到他的幫忙，他就算多忙也必定抽空前去探訪慰問。四處奔走探訪，絕不為名利，行哥憶述，30多年的探訪中，曾有病人想給他利是，但他堅決拒絕，只因他做義工服務，從來發自真心，不求回報。

一份報導 啟發建孤兒院之心

與義務探訪病人不同，行哥決定創立孤兒院，卻是源於兩個偶然。有一次，行哥看到一篇關於有幾名女士在深圳的天橋下「搶走」四個無家可歸小朋友的報導。此報導引起了行哥的關注，他在報社友人的協助下邀請了那幾位女士面談，以了解事件的始末。原來，她們看到小朋友們衣衫襤褸，無家可歸，出於憐憫之心，便想接走他們照顧。經過雙方的對談與分享之後，行哥便興起了在內地興建孤兒院的念頭。及後，行哥在香港成立兒童樂園基金會，專注內地孤兒院的籌劃與準備



工程。然而，想要在內地興建孤兒院，絕非易事。正當他們為申領孤兒院牌照而陷入樽頸時，第二個偶然出現了。



「當時一個監獄長知道我們要建孤兒院，便問我們願不願意收留一些『非孤兒的孤兒』，他會幫助我們領牌照。」行哥解釋，原來獄中有很多是出獄無望的重犯，他們的年幼子女遠在家鄉無人照顧，故希望孤兒院能一併收留這群「非孤兒的孤兒」。孤兒院旁更興建小學，行哥欣喜地說：「知識改變命運，只要他們有能力繼續學業，我們願意供養他們到大學畢業。」給予小朋友們居所，賦與他們希望，行哥相信唯有一條龍的完善配套，孩子們才能向着目標奮力邁進，從而掌握自己的命運。

信仰成支柱 嶺南教育終身受用

在前線服務時，往往需要面對令人傷感的個案，行哥坦言，他與每一個人的接觸，從來都以真心相待，別人的危難，他感同身受。支持着他繼續服務人群的，是他的基督信仰。他引用《約伯記》中一經文：「人生在世必遇患難，如同火星飛騰。至於我，我必仰望神，把我的事情託付祂。」苦難無法避免，因緣際遇，亦無人能看透，但行哥堅信耶穌基督既然給予了他助人的使命，他將繼續視之為恩典並用心服務有需要的人。



行哥直言在嶺南的三年是他除了幼稚園之外，最快樂的校園生活。他感激嶺南的小班教學，令他能與老師、同學深入研究課題，激活了腦內潛能；他難忘當時嶺南校長黃勵文教授對學生們及自己的關愛，令基督信仰及關心社會的種子更深的植到他心中，將他由一名只熱衷於童軍生活的中學生，蛻變成一名對社會有觸覺，對事情有分析力，準備好為社會付出的人。

片刻不歇 有心最重要

行哥行事作風低調，多年來一直默默為國內及香港的弱勢社群作出的貢獻。行哥沒有想過要停下來，當談到未來的計劃時，他更是興奮無比。行哥希望在東南亞地區興建孤兒院，以及在香港建設一所專為中風昏迷病人而設的療養院，以中、西以及自然療法為患者提供最合適的治療。此外，行哥亦有意創立天使基金，為有志投身社會服務的人或團體提供資金及援助。既出錢又出力的行哥，就是期盼有更多人能投身社會服務，為社會出一分力。故此，行哥寄語有志投身社會服務的師弟妹：「最重要是有心，不要計較。一旦考量到金錢、地位、名譽，便很難全心全意投入社會服務了。」